

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Рабочий

ОРГАН ПАРТОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ  
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНПОДЪЕМТРАНСМАШ»  
ИМЕНИ С. М. КИРОВА

№ 11 (2574)  
ПЯТНИЦА  
29  
СЕНТЯБРЯ  
1989 года  
Цена 2 коп.

Выходит  
с марта  
1928 года



22 сентября состоялся пленум Ленинского райкома КПСС. На обсуждение членов районного комитета были вынесены вопросы: «О проекте Программы действий Ленинградской партийной организации по углублению перестройки в современных условиях», «О проекте Программы действий Ленинской районной партийной организации по углублению перестройки в современных условиях», «О работе первичных партийных организаций, выборного партийного актива по выполнению постановлений пленума райкома КПСС», «О задачах партийных организаций по дальнейшему развитию сферы социально-бытового обслуживания, улучшению условий труда и отдыха в районе в свете постановления бюро Ленинградского горкома КПСС от 12 марта 1986 года, требований ЦК КПСС» от 24 мая 1986 года, «О задачах коммунистов района по улучшению организации и содержания воспитательной работы с населением по месту жительства в свете требований ЦК КПСС» от 17 марта 1989 года, «О первоочередных задачах партийных и комсомольских организаций Ленинского района по становлению молодежи как политических бойцов периода перестройки» от 16 июня 1989 года.

Предварительно эти вопросы были рассмотрены на заседаниях комиссий районного комитета КПСС. Рекомендации комиссий, выработанные в результате принципиального обсуждения, учтены в постановлении, принятом на пленуме.

Участники пленума райкома КПСС приняли решение направить в редакцию газеты «Правда» телеграмму с осуждением публикации 18 сентября статьи из итальянской газеты о визите Б. Н. Ельцина в США.

Обсуждение вопросов на пленуме показало, что в последние времена особое значение для районной партийной организации приобретает работа по месту жительства, поскольку именно по тому как работают магазины, насколько хорошо и быстро нас обслуживают, какие возможности предоставляют для полноценного отдыха, жители оценивают деятельность партии.

Некоторые из стоящих в нашем городе проблем редакция постаралась осветить в сегодняшнем районном выпуске газеты.

В ходе прошедшего пленума Ленинского районного комитета КПСС был рассмотрен проект «Позиции партийной организации Ленинского района города Ленинграда при выдвижении кандидатов в народные депутаты в республиканские и местные органы власти». Принятый в результате обсуждения документ предстоит рассмотреть в первичных партийных организациях.

Все предложения и замечания по предлагаемому проекту можно направлять в адрес редакции газеты или в отдел организационной и кадровой работы райкома КПСС.

## ПРОЕКТ

## ПОЗИЦИЯ

### ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА ГОРОДА ЛЕНИНГРАДА ПРИ ВЫДВИЖЕНИИ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ В РЕСПУБЛИКАНСКИЕ И МЕСТНЫЕ ОРГАНЫ ВЛАСТИ

Коммунисты Ленинской районной партийной организации разделяют беспокойство жителей района за неблагоприятную политическую, экономическую и социальную обстановку в республике, городе, районе, за обострение экологического состояния в регионе, трудности в решении жилищных проблем и в вопросах обеспечения населения продовольственными и другими товарами первой необходимости.

Сложившаяся ситуация требует безотлагательного пересмотра стратегии и тактики в деятельности Ленинградской партийной организации, консолидации усилий со всеми про-

грессивными движениями общественности, выработки таких решений, которые бы обеспечивали развитие Ленинграда как крупнейшего производственного, научного и культурного центра, использование в полной мере его интеллектуальных и производственных возможностей.

Разделяя, в целом, положения проекта программы действий Ленинградской партийной организации по углублению перестройки в современных условиях, коммунисты района считают необходимым изложить свою позицию по ряду актуальных проблем текущего момента.

(Продолжение на 2-й стр.)

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ТРУЖЕНИКИ ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА!

Предлагаем вам принять реальное участие в выдвижении кандидатов на предстоящих выборах.

Ваша предложения о возможных кандидатурах ждут по телефонам: 292-00-50, 292-05-08.

Вы также можете заполнить предлагаемую анкету и направить ее по адресу: Измайловский пр., дом 10.

Выдвигайте и выбирайте!

### НАША АНКЕТА

#### НАЗОВИТЕ ФАМИЛИИ ВОЗМОЖНЫХ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ:

1. В Верховный Совет РСФСР
2. В Ленинградский областной Совет
3. В Ленинградский городской Совет
4. В Ленинский районный Совет

ХОТЕЛИ БЫ ВЫ БЫТЬ В ИНИЦИАТИВНОЙ ГРУППЕ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ?

Да. Нет. Не знаю. (Нужно подчеркнуть).

Если да, сообщите фамилию, имя, отчество, телефон.

Районный Совет народных депутатов

Для Петрова

№ 2363

# Музей-квартира В. И. Ленина

Из общего количества — 279 — ленинских мест в Ленинграде и области 27 находится на территории Ленинского района. Здесь В. И. Ленин жил и бывал, выступал на занятиях марксистских кружков, съездах рабочих, революционных социал-демократических (позднее — большевистских) организаций. На территории Ленинского района В. И. Ленин прожил более одной четверти времени, прожитого им в Петербурге—Петрограде.

Наибольшее число ленинских памятных мест района — 19 — относится к раннему периоду революционной деятельности В. И. Ленина 1891—1895 годам. Среди них нам особенно дорог мемориальный музей-квартира В. И. Ленина на переулке Ильича, 7. В этой квартире двадцатичетырехлетний Владимир Ильич жил с 12 февраля 1894 года по 25 апреля 1895-го. В. И. Ленин работал в это время помощником присяжного поверенного в конторе известного петербургского адвоката Волкенштейна.

Это было легальным прикрытием его революционной деятельности. В. И. Ленин находился под нелегальным надзором полиции, однако был прекрасным конспиратором и в полицейском донесении читаем: «...дома бывал мало, ежедневно куда-то уходя, но вел себя хорошо и в предрассудительных поступках не замечался».

Это один из самых незаметных домов на Московском проспекте, тот, который «спрятался» в глубине сквера на углу проспекта и 4-й Красноармейской улицы. Однако история этого небольшого двухэтажного здания гораздо богаче и интереснее, чем у всех окружающих его строений. Об этом и пойдет речь в нашем сегодняшнем рассказе...

Выстроено в 1806—1810 годах дом до 1844 года значило неприметное существование. В 1844 году произошло важнейшее событие в его истории: он был приобретен Вольным экономическим обществом. Это общество, призванное изучать вопросы улучшения сельского хозяйства в стране, существовало уже с 1765 года. В нем сотрудничали крупнейшие учёные своего времени, которые публиковали здесь свои работы. К моменту переезда в дом на Забалканском (ныне Московском) проспекте общество было широко известно по всей стране.

Разместившись в этом доме, Вольное экономическое общество продолжило свою активную деятельность. Среди его членов в этот период были Д. И. Менделеев, В. Б. Докучаев, А. М. Бутлеров, П. П. Семенов-Тян-Шанский, И. Ф. Круzenштерн, Ф. Ф. Белянггаузен, Л. Н. Толстой, В. В. Стасов.

Уникальную коллекцию представляла собой библиотека общества. К 1919 году она насчитывала около 200 тысяч томов, из которых 40 тысяч составлял отдельный фонд земских изданий. Такое со-



А ведь именно в это время В. И. Ленин активно работает над созданием в России революционной марксистской рабочей партии как теоретик, пропагандист и организатор.

В этой квартире были написаны такие важнейшие теоретические работы, как «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов», «Экономическое содержание народничества и критика его в книге г. Струве».

В этот период В. И. Ленин вел занятия с рабочими и в марксистских кружках, стремясь соединить научный социализм с рабочим движением, организовал Петербургский «Союз борьбы за освобождение рабочего класса».

Здание было, по полноте, единственным в стране, и поэтому Владимир Ильич Ленин воспользовался им при подготовке своего труда «Развитие капитализма в России».

Большой след в истории здания оставил событие первой русской революции. В октябрь-декабре 1905 года здесь заседал Петербургский Совет рабочих депутатов, созданный 13 октября недалеко отсюда — в Технологическом институте. В здании

в этой квартире бывали Г. М. Кржижановский, В. А. Шелгунов, Н. К. Крупская, П. Б. Струве. В 1924 году питерские рабочие, жившие в доме № 7, открыли квартире № 13 красный уголок. В том же году по их ходатайству Большой и Малый Казачьи переулки были переименованы в переулок Ильича.

Мемориальный музей открыт в 1938 году. Музей работает ежедневно с 10 до 18 часов, выходной день — среда. Телефон 113-52-20. Для посетителей проводятся экскурсии и индивидуальные консультации.

А. ТИМОФЕЕВА,  
зам. мемориальным музеем-  
квартирой В. И. Ленина

вал в доме Вольного экономического общества: это произошло в ноябре 1905 года, когда он инструктировал агитаторов Петербургского комитета РСДРП.

Следующая страница истории здания началась в 1923 году, когда часть его заняли «Дом Плеханова» — архив и библиотека одного из виднейших русских марксистов Г. В. Плеханова. С созданием «Дома Плеханова» — ныне сектора отдела рукописей Публичной библиотеки имени М. Е. Салтыкова-Щедрина — связана интересная история.

После смерти Г. В. Плеханова в 1918 году его архив и библиотека оказались за границей, в Париже, куда переехала его вдова Розалия Марковна Плеханова. Но в 1922 году по инициативе В. И. Ленина были предприняты шаги возвращения на родину наследия Плеханова. По его поручению Л. Г. Дейч, один из соратников Плеханова по группе «Освобождение труда», посетил Р. М. Плеханову и убедил ее передать архивы в библиотеку Георгия Валентиновича Советскому государству. По желанию Розалии Марковны весь фонд был передан в состав Публичной библиотеки, в качестве отдельного собрания.

Официально «Дом Плеханова» открылся в 1929 году. Его первой заведующей стала сама Розалия Марковна Плеханова, которая работала здесь до 1939 г. Сегодня в доме находятся около 25 тысяч книг в архивных материалах.

Д. ШЕРНХ

## Дом Плеханова

Вольного экономического общества проходило большинство заседаний Совета. На многих из них присутствовал В. И. Ленин. 13 ноября он выступил здесь с речью о мерах борьбы с локатом, объявленным предпринимателями. Мерой борьбы В. И. Ленин выдвигал всеобщую политическую забастовку.

Ленин выступал здесь и еще раз — 10 ноября, перед собранием партийных работников столицы. Темой его доклада была критика аграрной программы парижских эсеров. Кончить доклад Ленин не смог, так как появилась полиция и пытались его задержать. С помощью товарищей ему удалось скрыться. В истории отмечен и третий раз, когда Ленин побы-

РАБОЧИЙ

НАШ АДРЕС:  
198052, Ленинград  
Обводный канал, 118.

ТЕЛЕФОНЫ:  
251-37-49,  
27-63 и 59-24.

Редактор  
Е. Л. ГОЛАНД.